Rozwiazaé réwnanie y* =z

Rozwiazemy to réwnanie przy zalogeniu, e z > 0 iy > 0. Otés pary
postaci (v, v), gdzie v > 0, sa rozwiazaniami réwnania.

Przypus$émy teraz, e para (z,y), gdzie z # y, jest tez rozwiazaniem réwnania.

Wtedy y = az, dla pewnego 0 < a # 1, oraz prawdziwe 83 réwnodci

(o) = o*8, an= 2%, a=g® 3,
) . &
T=a+T1, y=a-as1, y=as-1,

Zatem wykazalidmy, ze jedli (z, y), gdsie £ # y, jest rozwiazaniem réwnania,

to (z,y) = a?iT, a1 ), gdzie 0 < a # 1. Innymi slowy, wykazaliémy, ze jedynie
J

pary postaci (a?-_fl", afTET), gdzie 0 < a # 1, sa potencjalnymi ,kandydatami” na

rozwiazania réwnania lezace poza pélprosta y = z, z > 0.

Czy ,kandydaci ci przejda”, przekonamy sie przez sprawdzenie. Mamy wigc
sprawdzié, czy zachodzi réwnosdé

_a_ a1 1 aTT
(o)™ = )™
Przeksztalcajac réwnowaznie mamy
- T ool - aa®T . T, L
(aafl) =3 (am—l) , a1 = (au—l) — prawda oczywista.

Odp. Wszystkimi rozwiazaniami réwnania sa pary postaci (a, a), gdzie a > 0,
oraz pary postaci (c:aflT @o-1 ) gdzie 0 < a # 1.
Robert HAJEASZ
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